
 

 

 
 
 

 
         

           บ้านเมืองทุกวันนี้ประสบกับปัญหาต่าง ๆ มากมายทั้งความวุ่นวายทางการเมือง การทะเลาะเบาะแว้ง           
ของรัฐบาลและฝ่ายค้าน สภาพเศรษฐกิจที่ย่ำแย่ ตลอดจนภัยสังคมที่มีอยู่รอบตัว ซึ่งเป็นปัญหาที่ต่อเนื่องมานาน 
และทุกฝ่ายพยายามหาแนวทางแก้ ไข เพื ่อสะท้อนความคิดเห็นของประชาชน กรณี “ความวิตกกังวล”                          
ของประชาชน ณ วันนี้ สวนดุสิตโพล มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้สำรวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ 
จำนวนท้ังสิ้น 1,162 คน ระหว่างวันท่ี 3 – 7 มีนาคม 2563 สรุปผลได้ ดังนี้ 
 

  1. “5 อันดับ ความวิตกกังวล” ของประชาชน ณ วันนี้ คือ 

        
 หมายเหตุ :  ผู้ตอบสามารถระบุความวิตกกังวลได้มากกว่า 1 เรื่อง (ค่าร้อยละจึงคำนวณในแต่ละข้อ) 

 
       สวนดุสิตโพล 

อันดับ 1 ปากท้อง 78.45% 
สาเหตุ สภาพเศรษฐกิจตกต่ำ รายไดไ้ม่พอจ่าย สินค้าขายเกินราคา ทำมาหากินยากข้ึน มีผลกระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ ฯลฯ  

วิธีป้องกัน/แก้ไข ต้องดูแลตัวเอง ประหยัด อดทน ทำงานใหม้ากขึ้น หารายได้เสรมิ รัฐบาลต้องเร่งแก้ปัญหาเศรษฐกิจ ฯลฯ 

อันดับ 2 โควิด 19 71.47% 
สาเหตุ ระบาดทั่วโลก มีผู้เดินทางจากประเทศเสี่ยงเข้ามาในไทยต่อเนื่อง มีผู้ป่วยเพิ่มมากขึ้น ยังไม่มีมาตรการป้องกันที่ชัดเจน 

หน้ากากอนามัยและแอลกอฮอล์ขาดตลาด ฯลฯ 
วิธีป้องกัน/แก้ไข รัฐบาลมีพืน้ท่ีกักตัวผู้ที่เป็นกลุ่มเสีย่ง เร่งแก้ปัญหาเรื่องหน้ากากอนามัย ดูแลช่วยเหลือโรงพยาบาลที่ประสบปญัหา รายงาน

ข้อมูลที่เป็นจริงให้ประชาชนไดร้ับรู้ ฯลฯ 

อันดับ 3 โจร ผู้รา้ย 64.51% 
สาเหตุ มีข่าวให้เห็นทุกวัน พฤติกรรม รูปแบบการก่อเหตรุุนแรงมากขึ้น  กลัวว่าจะเกดิกับตัวเองหรือกับคนในครอบครัว                   

สภาพเศรษฐกิจและสังคมเสื่อมโทรม ฯลฯ 
วิธีป้องกัน/แก้ไข ช่วยกันเป็นหูเป็นตา เพิม่กำลังเจ้าหน้าท่ี สายตรวจในทุกพื้นที่ บังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง เพิ่มบทลงโทษให้รุนแรง ฯลฯ 

อันดับ 4 การเมือง 58.93% 
สาเหตุ รัฐบาลแก้ปญัหาต่าง ๆ ไม่ตรงจุด มีทั้งผู้เห็นด้วยและไมเ่ห็นด้วย มีการชุมนุมเคลื่อนไหว บ้านเมืองวุ่นวาย ฯลฯ 

วิธีป้องกัน/แก้ไข ติดตามข่าวสารอย่างมีสติ รัฐบาลควรเร่งสร้างผลงานท่ีเป็นรูปธรรม ฝ่ายค้านทำหน้าท่ีตรวจสอบอย่างสร้างสรรค์ ฯลฯ 

อันดับ 5 ธุรกิจท่องเที่ยว 57.60% 
สาเหตุ ได้รับผลกระทบจากโควิด 19  จำนวนนักท่องเที่ยวลดลง ผู้ประกอบการขาดทุน ปิดกิจการ คนตกงาน ฯลฯ 

วิธีป้องกัน/แก้ไข รัฐบาลและภาคเอกชนต้องหารือรว่มกัน รัฐบาลมมีาตรการช่วยเหลอื เยียวยา ธุรกิจท่องเที่ยวต้องปรบัตัว กระตุ้นการ
ท่องเที่ยวในประเทศ ฯลฯ 

“5 ความวิตกกังวล”ของประชาชน ณ วันนี ้
 

โพล : “5 ความวิตกกังวล”ของประชาชน ณ วันนี้                                 
                   (จำนวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ที ่8 มีนาคม 2563 

ฝ่ายข่าวการเมือง/หน้า 1/เศรษฐกิจ/สังคม 
ประธานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 
โทร. 02-2445210/ โทรสาร 02-2445600 
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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